

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:

APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901

POR

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:

ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA

SAN AGUSTIN, NÚM. 7

TELÉFONO NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

LAS CANDELAS

GRAN FERIA DE GANADOS

En la villa de Cantalejo (Segovia)

los días del 2 al 8 de Febrero de 1926, ambos inclusive

No se cobra punto ni puesto.—CÓMODO alojamiento para personas y ganados.—Todas las reclamaciones son atendidas inmediatamente.—Todos los ganados deben traer guía de sanidad.—Alegres distracciones.—Teatro.—Bailes públicos y de sociedad.—Gratificaciones a los puestos públicos

LAMENTACIONES

La pornografía ante los Tribunales

En los Tribunales de justicia de Madrid se ha visto un proceso interesante fuera de lo corriente. Lo natural es que en el banquillo de los acusados se sienten malhechores: criminales, ladrones, timadores y otros por el estilo. Esta vez han sido dos escritores acusados de pornografía en sus novelas. Se trata del popular «literato» don Alvaro Retana y de don Juan Caballero Soriano.

El asunto se presta a multitud de comentarios y tiene un gran interés. Es lamentable que quienes por su condición de escritores deben tener la noble misión de educar al público, inspirándole nobles y puras enseñanzas, tengan que ser acusados tan vergonzosamente. Esto revela el ambiente que padecemos. Causa pena considerar que puedan vivir con su pluma tales escritores, y que haya quienes editen sus libros y quienes los compren.

En este aspecto debe procederse con mano dura, implacable, hasta la exterminación de esa infecta producción llamada pornografía.

El oficio de escritor se halla muy poco vigilado. No se permitiría, naturalmente, que en medio de la calle empezara a predicar malas doctrinas un ciudadano cualquiera, y, en cambio, se deja pasar estos atentados al buen gusto y a la moralidad.

Se hace necesario un espurgo, una tenaz recogida de esa clase de libros y revistas que inundan el mercado y que ofenden hasta a la vista. Los quioscos de periódicos, especialmente, están inundados de esa clase de «literatura». Multitud de librerías cuyas portadas y cuyos títulos son un atentado al buen gusto. Averguenza el hecho. No hay mujer decente que pueda pararse ante ninguno de los tales quioscos.

En las novelas de mayor categoría ocurre también esto. Reconocidos escritores, firmas de valía literaria, dan a su producción un tono pornográfico, como anzuelo para asegurar la venta... ¡Vender! Tal es el único ideal de la mayoría de nuestros novelistas ¡Qué pocos persiguen una labor de arte!

Igual sucede en el teatro. En todos los ramos de la literatura aparece esta plaga. Teatros tenemos dedicados únicamente a cultivar tal género. ¿Para cuándo dejan las autoridades la clausura de locales como Martín y el de la Chelito? La labor que en ellos se lleva a cabo no puede ser más nociva. Es un atentado a las costumbres, escuela de relajamiento en donde la juventud se «adestra en la grosería y en el vicio».

Pero con ser lamentable todo esto, hay algo aún más sensible. Nos referimos a que el señor Retana leyera ante los Tribunales para descargarse una crítica elogiosa para sus obras de escritor tan notable como don Julio Cejador.

Debemos atribuirlo tan sólo a la buena fe, pues no es concebible que Cejador aplauda ese género. Pero el hecho es cierto y esto nos apena más. Realmente esos escritores pornográficos se las suelen ingeniar de modo que arrancan tal o cual crítica amable, sorprendiendo la bondad del crítico. Hay que poner punto final a tal anomalía. Sólo el desdén merecen por parte de la crítica; y el castigo, por las autoridades.

No se terminará con esta literatura

morbosa mientras no se ejerza una intervención en las casas editoriales y en los teatros. No debe permitirse que al frente de ellos estén personas sin título alguno de sensibilidad artística. Su producción, su mercancía, obra directamente en el público; y deben pedirse garantías, pues de lo contrario, iremos a una degradación en la que los verdaderos artistas no podrán vivir.

Este proceso debe ser visto con satisfacción por cuantos aman la literatura. Inglaterra, el país más adelantado actualmente en novela y teatro, como lo prueban sus dos grandes maestros Wells y Bernard Shaw, tiene un concepto estrechísimo en tales cuestiones.

Un diario de Madrid está realizando una encuesta pública sobre quienes son los mejores novelistas españoles actuales. Es seguro que los elegidos no serán ciertamente los que más vendan. Los novelistas de más prestigio no tienen en el mercado tanto éxito como estos «vividores» de la literatura, que envienenan a la juventud y son responsables de tanto vicio.

JOSÉ CASTELLÓN

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Uno que se «protocola»

En cierta ocasión los principales autores españoles, intimidados por la amenaza de un nuevo recargo en los excesivos impuestos que ya pesaban sobre la vida teatral, hubieron de visitar al Monarca, para (como vulgarmente se dice) «pedir ánimas».

¡Maravillosa comitiva, ésta de los ingenios hispánicos!... Formaban en ella todos los autores de pro. Jacinto Benavente, menudín y nervioso. Y Arniches, impecable cual un «gentleman» británico. Y los Quintero, con sus sonrisas y sus canas prematuras. Y Muñoz Seca, escondido detrás de sus bigotes mosqueeriles. Todos iban elegantes, correctísimos. Es decir, todos no. También iba con ellos Enrique García Álvarez—que, desdeñoso, sin duda, de la etiqueta palatina—lucía una terrible, una encendida, una sangrienta corbata roja...

En fin, pasaron los autores a la cámara regia, y allí comenzó la conferencia. Don Alfonso no apartaba su vista de la corbata de García Álvarez, pero discretísimo, no decía una palabra. Hasta que Muñoz Seca sorprendió las insistentes miradas regias, y se atrevió a decir al Monarca, con la mejor de sus sonrisas: —Dispense Su Majestad a mi compañero García Álvarez. Es que el infeliz, como no conoce el protocolo, se ha «protocolado»...

Pasanía subterránea

Presentaron a don Antonio Maura un muchacho abogado, que trabajaba como pasante en el bufete de cierto abogado de más edad, pero tan desconocido como su ayudante.

Y don Antonio Maura habló así al pasante recién presentado: —Pero, hombre, si eso es una pasanía subterránea...

A los tratantes de carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de chorizos

Angel Mendoza EN CANTIMPALOS

Junta provincial de Abastos

Precios de pan, harina y cerdo en el mes

La Junta de mi presidencia, en sesión celebrada hoy, acordó, en vista de las actuales cotizaciones, que los artículos que se expresan, se vendan desde el día 1.º de Febrero próximo, a los siguientes precios.

Harina panadera

Los cien kilos, a 55 pesetas.

Pan

Pieza de un kilo, 0,60 pesetas.

Pieza de medio kilo, 0,30.

Pieza de kilo y medio, 0,80.

Productos del cerdo

Lomo vacío limpio o solomillo, el kilo, 6 pesetas.

Carne de 1.ª y chuletas, el kilo, 5.

Salchicha, con carne de 2.ª, el kilo, 4,00.

Carne de 2.ª, el kilo, 3,80.

Tocino fresco, el kilo, 2,60.

Costillas, pies y codillos, el kilo, 2,60.

Manteca en pella, el kilo, 2,70.

Espinazo, el kilo, 1,75.

Cabezas, el kilo, 2,25.

Huesos pelados, el kilo, 0,40.

Lo que se hace público para general conocimiento, advirtiendo que en los establecimientos se fijarán carteles, en sitio visible, señalando los precios acordados.

Segovia, 30 de Enero de 1926.—El gobernador civil-presidente, A. M. de Mazarrasa.

NOTA DEL DIA

Los españoles lejanos

Dediquemos un recuerdo a los españoles lejanos, a los compatriotas que—por azares de la vida, de «su vida»—están distantes de nosotros. Se ha hablado ya mucho del «raid» España-Argentina. Se ha hablado del entusiasmo cordial, del fervor encendido y unánime con que Huelva despidió a los aeronautas audaces. Se ha hablado de la expectativa que en España hay ante la aventura comenzada. Pero se ha hablado muy poco de la otra expectativa, de la expectativa de los españoles lejanos; los españoles emigrados.

Sentimos un hondo interés por esos españoles. La suerte les llevó a países distantes del terruño natal. Poco a poco, la costumbre de verse bajo el azul de un cielo distinto del que palpó sus horas de infancia, les hizo acostumbrarse a su dolor: el dolor amargo y callado de la emigración, que es, sobre poco más o menos, el dolor mismo del cautiverio. Acaso, ahora se sentían ya un poco desmembrados de España. Y he aquí que la magna empresa aérea les lleva un aroma y una emoción de España. Emoción y aroma que obrarán el dichoso milagro de despertar en ellos muchos recuerdos que pa-

recían muertos, muchas evocaciones dulces que estaban como dormidas...

Toda nuestra ternura hacia esos hermanos distantes será escasa. Hace poco, leyendo un programa de radiotelefonía, hallamos estas curiosas líneas debajo del nombre de una emisora inglesa: «De once a doce, concierto de música española por la orquesta que dirige el maestro Emilio Pérez». ¿Quién será este Pérez, lejano y perdido bajo la gris bruma inglesa? Nada sabemos de él. Y ante su enigma, ante su lejanía, nosotros sentimos esa misma inquietud que ante el «caballero del balón» que cantara el vate clásico, y al que nadie podría quitarle el «dolorido sentir». Realmente, el tema merece una glosa de «Azorín».

Y, como este «Pérez» de la remota estación radiotelefónica, esos emigrantes, esos españoles lejanos que recibirán un perfume y una emoción de España.

Felicísimo Blánquez

Procurador de los Tribunales

ofrece a sus amistades su nuevo domicilio en esta capital, advirtiéndole que en breve abrirá al público su despacho y que acepta poderes y representaciones; administra, compra y venta de fincas y se encarga de formalización de operaciones testamentarias

San Frutos, número 7, 1.º

Fiesta de las Candelas en Hontoria

Mañana se celebrará en el cercano pueblo de Hontoria la fiesta tradicional de las Candelas.

Habrán, como de costumbre, función religiosa, procesión y baile de tamboril.

Mucho es de temer que el temporal reinante quite animación a esta fiesta, que en Segovia cuenta con tantos devotos.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Separación de la Academia.

Se ha concedido, a voluntad propia, la separación de la Academia de Artillería al alférez alumno don Luis López Lacalle.

Destino.—Ha sido destinado, previo concurso, a la Maestranza de Sevilla, el teniente coronel don Joaquín Huelva Romero.

Obrero filiado.—El artillero del regimiento de Plaza y Posición número 1, Clemente Martí Arranz, pasa destinado, como forjador, al Parque de Segovia.

¡LABRADORES! NITRATO DE CHILE

Está llegando todos los días a la estación de Yanguas, de la importantísima Casa de los señores Riva y García, de Barcelona. Cada saco trae una etiqueta garantizando 15,16 por 100 de ázoe. Sacos estupendos completamente nuevos. Peso, garantizo 80 kilos. No hay quien garantice más, ni hay quien dé más facilidad al labrador, que

ADRIANO FERNANDEZ CRISTOBAL

LA ADUANA

Un número de circo. El nuevo «mesías»

ACOTACIONES

Hace unos días, pateado por madame Besant, directora de la «Etoile d'Orient», sede de la Sociedad Teosófica de Francia, ha sido proclamado, en Calcuta, nuevo «mesías» el joven Krishnaji.

Acaso cierta sugestión fonética haya tenido mucha parte en la estúpida proclamación ideada por la fantástica autora de «El cristianismo esotérico y los misterios menores».

¡Krishnaji! Con la ayuda del método analógico, que, como medio de conocimiento, emplean preferentemente los teósofos, utilizando la «clave filológica», se puede traducir el patronímico del joven hindú, haciéndole expresar lo que madame Besant espera que sea.

Un yogui, un dhyani, un swan-ritters de las leyendas escandinavas. Krishnaji, o sea el «Jina enviado».

Es decir, algo más que el super-hombre nietzcheniano; el mahayma búdico, el gurú, que dolido de las miserias de los tiempos, abandona un momento la euforia del «devachán», que supo conquistar en sus anteriores existencias, y encarna, para enseñar a los hombres, el camino de la verdad única.

Por otra parte, el nuevo «mesías» es un joven de faz tostada y grandes ojos melancólicos, que acaba de salir de la Universidad de Oxford, y en el que no se descubre, a primera vista, la vocación de pasarse la vida en estática serenidad, bajo la sombra sagrada de los baobábs, como la mayoría de los bhudas.

Más que un «enviado» parece, por las fotografías que publica la Prensa, un adolescente simpático y futbolista, para el que la vida no tuviera todavía un sentido trascendente.

¡Pobre Krishnaji! Le han destruido la existencia, casi al empezar a vivirla. Nosotros sentimos por él una profunda conmiseración.

Le llevarán de «rama» en «rama», como sorprendente número teosófico, sentirá todos los fervores del proselitismo, todos los rencores de la envidia... y muchas veces no sabrá siquiera cómo conservar la serena dignidad del terrible papel que madame Besant le ha asignado.

Ahí es nada; hacer dignamente de «mesías».

Si como hace suponer, su origen étnico Krishnaji siente en su alma todos los humanos ardores, el fracaso de su «representación» debe ser rápido y definitivo, y después del mismo quedará su pobre vida rota por el más espantoso de los ridículos.

Pero no; quedará algo más importante, el cisma, la escisión de la Sociedad Teosófica.

Porque la tal proclamación no ha sido, ni mucho menos, aceptada por todos los teósofos, sino que la mejor parte ha protestado contra la «bufonada de Calcuta».

En lo que a España se refiere, el más significado, M. Roso de Luna, ha exteriorizado su discrepancia, en una «interviu» que publicó «El Liberal», del día 19, protestando de que se quiera convertir la doctrina teosófica en confesional, contra la orientación y el espíritu de Helena Petrovna Blavatski, su fundadora, que proclamó el más amplio libre pensamiento, sin fe, sin dogmas, sin enviados.

Toda la polvareda levantada por madame Besant está muy cerca de quedar convertida en un número de circo.

Nadie creará en Krishnaji en estos tiempos del Kaliyuga o edad negra; pero menos que nadie, la Europa empobrecida, que cada vez tiene el alma más materializada.

Para que en nuestro continente se pusiera algo de fe en cualquier enviado, tendría que pasar antes con mediano éxito por el ministerio de Hacienda francés.

JOSÉ MARÍA G. GAMONAL

Riaza, Enero 1926.

FIGURAS Y FIGURILLAS

Carlitos Gardel es un enamorado del tango y de las «carreras»

—¿Qué «carreras» son esas, Carlitos? Porque supongo que no se referirá usted a las carreras universitarias. No veo una relación directa entre el tango milonguero y el estudio de las «fanerógamas», por ejemplo.

Carlos Gardel, de pie ante mí, desnudo entre la seda negra de su bañín, lanza una carcajada por toda respuesta. Luego, tan pronto como cesa de borbolearle en boca los cristales de la risa, explica:

—¡Claro que no, hombre, claro que no!... Yo hablo de las «carreras» de caballos. He aquí mi vicio, mi paraíso artificial. Yo me he arruinado varias veces en las «carreras». Y me arruinaré alguna otra vez más. ¡Oh, qué delicia, qué supremo placer el de jugárselo todo a un caballo, a un solo caballo ágil y ligero!...

Y Carlitos Gardel—el «as» del tango que triunfa actualmente en el escenario de Romea—pronuncia estas palabras sin pena y sin melancolía. Hay personas que, en cuanto sufren una pequeña derrota económica adoptan ya un gesto lastimero como máscara definitiva de su rostro. Carlitos Gardel, no. Carlitos Gardel

siente—recordemos las palabras jóvenes de Zamacois—«la voluptuosidad de gastar el dinero».

Las monedas—dice, con una risa loca—se han hecho redondas para eso: para que corran...

Un paréntesis. He sorprendido a Gardel cuando acababa de abandonar el lecho, una hora bastante arbitraria para tal menester: las cinco de la tarde. Pero Gardel ha de estar a las seis en el teatro, y nuestro diálogo florece, por fuerza, entre pequeñas pausas consagradas a la sintética e imprescindible «toilette» del argentino. Así, ahora ha llamado Gardel para sumergir su cabeza en el lavabo, invadido por los trémulos brillantes del agua.

Pero ya termina Gardel la ablución. El pelo revuelto y húmedo, las mejillas encendidas por la caricia fría del agua, mi interlocutor reanuda el diálogo, en tanto se seca el rostro con la rizada toalla de felpa: —Mi otro vicio—dice—es el tango. Vicio que pudiéramos llamar «nacional», inevitable en todo argentino que se estime. Pero en mí este vicio, quizás, no lo sea. Más que vicio, es amor; amor noble y honra-

JINIS LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA
GRAN DESTILERIA DE ANISADOS
Jarabes concentrados de frutas de 35%
ANISADOS PARA ABAJEO de 95%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ
SEGOVIA

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

do. Yo me siento un poco padre del tango, ese suspiro doliente y voluptuoso de la pampa argentina.

—¿Usted?
Asiente Gardel con una sonrisa.
—Yo, sí. Yo fui el primero que se atrevió a cantar tangos en un teatro. Hasta que inicié esta costumbre, el tango era un baile, y no una canción. Pero un día cayó en mis manos la letra de un tango precioso, el «Mi noche triste», de Castriota. Lo leí, y en el acto pensé que aquello podría ser de efecto bonito en un teatro. Y no vacilé más. Una noche canté «Mi noche triste».

—¿Con éxito?
—¡No puede usted figurarse, ché!... Una cosa enorme. Bueno; hace ya de esto una punta de años... Figúrese: voy a cumplir ahora treinta y ocho años, con que calcule usted... Un silencio. Un silencio lleno de evocaciones. Acaso, ante el desfile melancólico de estos amables recuerdos de juventud, Carlitos Gardel —treinta y ocho años en el alma, y una sombra de cansancio en los ojos y una nieve gris en los aladares— no puede por menos de repetir el «leif motiv» sentimental de uno de sus tangos más celebrados:

«Fume, compadre; fume y charlemos, y mientras fuma, recordemos que como el humo del cigarrillo ya se nos va la juventud...»

Tristeza de envejecer... Tristeza, y alegría: esta alegría de Gardel, este júbilo de ahora, un poco paternal, un poco grave:

—En aquella época—dice—, yo dirigía una compañía de teatro popular argentino. Y ya cantaba entonces. Cantaba «Vidals», «Estilos», «Firmezas», tonaditas; cosas eminentemente nuestras, de nuestra tierra, de nuestro corazón. Mi compañía estaba formada por más de ciento veinte personas. En ella trabajaban muchos de los que luego se han hecho populares cantando tangos que aprendieron de mis labios: «D'Angelo» los hermanos Navarrine...

—Tengo entendido—interrumpo— que algunos de esos tangos están compuestos por usted. ¿Es cierto esto?

—Cierto. Yo he inventado la música de infinitos tangos. Uno de ellos, acaso el más popular, es el de «Margot», traído a España por «D'Angelo». Por cierto, y dicho sea entre paréntesis, que ahora, al llegar a España me he enterado de que algunos de esos tangos los cobran, como originales suyos, algunos compositores desaprensivos de por acá...

Habla Gardel a golpes, con palabras entrecortadas, como en un baluceo. Se está limpiando los dientes.

tes, y su parla es interrumpida por este trabajo minucioso y lento. Ya está peinado Gardel. Brillantes, planchados sobre el cráneo, sus cabellos casi revelan la ósea arquitectura de la cabeza.

—Oigausted, Gardel—pregunto—. ¿Conoce usted a Joves, un catalán que está en Buenos Aires escribiendo tangos?...

Una sonrisa ilumina, con claridad de sol, el rostro del argentino:

—¿Y cómo no, ché?... Joves es «allá» un tipo popular. ¡Oh, ha escrito lindos tangos!... Suyo es ese de «Buenos Aires».

Y Gardel—con un temblor de nostalgia en la voz—canta, pianísimo, algunas estrofas del tango famoso: «Al compás rezongón de los fuelles, un bacán a su mina la embroya, y el llorar del violín va pintando el alma criolla.»

Luego, transfigurado su rostro por la música evocadora, Carlos Gardel recita los versos finales, que tienen una tristeza voluptuosa y sollozante de «adós»:

«Buenos Aires, cual a una querida, di estás lejos, mejor hay que amarte, y decir toda la vida: antes morir que olvidarte...»

Una pausa. Y otra pregunta nuestra: —¿Está usted contento de España? —¿Cómo contento? Más que contento, encantado.

Pero no es esta la primera vez que vengo a España. Estuve hace unos dos años, con la compañía Riverade Rosa. Pero entonces no vine solo. Vine con José Razzano, mi compañero inseparable. Formábamos un dúo.

—¿Y qué ha sido de Razzano?
El rostro de Gardel se nubla de tristeza.

—Perdió la voz. Y se ha quedado en Buenos Aires. Ahora es mi administrador. El «me» lleva el negocio de los discos.

—¿Qué negocio es ese?
—La impresión de discos para gramófonos. Un negocio que, algunos meses, me ha dado treinta mil pesos. Llevo impresionados más de mil doscientos discos. Creo, valga la inmodestia, que ningún otro artista ha sobrepasado esta cifra. Y lo más sorprendente del caso es que casi todos esos discos son de tangos.

—¿Qué le parece a usted?...

—Enorme—contesto.
Y Gardel—ya vestido, el sombrero y los guantes en una mano, la corbata flotante sobre la sedéfica camisa—pone fin al diálogo con estas palabras:

—Como usted verá, no ando desprovisto de razón al sentirme un poco padre del tango.

JOSÉ LUIS SALADO

EN MADRID

A un tranvía se le rompe el freno y choca contra un autobús

En la calle de Segovia.—Resultan treinta y siete personas heridas.—De éstas, siete de gravedad

El domingo, a las nueve, se produjo en la calle de Segovia, a la altura de la transversal de Juan Duque, un suceso, del que resultaron numerosas víctimas:

El hecho ocurrió del modo siguiente.

A la hora indicada marchaba con dirección a Cuatro Vientos el autobús número 153, y en la bocacalle de Juan Duque paró el vehículo, a petición de un viajero que deseaba apearse. Minutos antes el autobús se había cruzado con un tranvía de la línea de la Puerta del Angel, disco 35, que marchaba en la misma dirección y que dejó atrás a una distancia considerable. Pero el conductor del tranvía, a causa de lo pronunciado de la pendiente en aquel lugar y de razonamientos técnicos que aún no se han podido poner en claro, no pudo detener el coche, y éste se precipitó sobre el autobús, que estaba parado en la vía, empujándose la plataforma delantera del tranvía en la posterior del autobús, que quedó totalmente deshecha y entrando el motor del tranvía casi en el cuerpo del autobús.

Los heridos fueron conducidos a la Casa de Socorro, sucursal de Palacio.

Estos son treinta y siete.

De ellos siete están muy graves.

Ante el juez de Instrucción señor Fabié, ha declarado un herido.

Ha dicho que iba en la plataforma delantera del tranvía; que al llegar éste frente a la casa del marqués de la Romana, advirtió que el conductor echaba precipitadamente arena a la vía, y que el tranvía continuó con la velocidad que llevaba.

El teatro en Segovia

EN CERVANTES

«Rin-tín-tín», buen testigo, comedia cinematográfica en cuatro partes

«Rin-tín-tín», el hermoso perro lobo norteamericano, es un buen amigo nuestro, lo hemos visto desfilir por la pantalla diferentes veces, encarnando a la justicia, la nobleza, la razón y la fidelidad, con prestancia y dignidad, poseído del alto papel que representa en la cinta que se proyecta y aun en el mundillo del film. Ya en otras ocasiones hemos dicho que es un hermoso ejemplar de la raza canina y un hermoso filón para su amo.

«Rin-tín-tín», comedia cinematográfica, deja bastante que desear; más que comedia es un esbozo de melodrama, en que su autor, atento a buscar ocasiones de lucimiento para el perro, descuida todo lo demás, por lo que el desarrollo de la obra resulta lento, confuso e ilógico en mu-

Hidrolitines DOCTOR GRAU
Incomparable agua de mesa.—
Comprando tres cajas regalo un
vaso de cristal

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR:
DROGUERIA Y PERFUMERIA DE PABLO FERNÁNDEZ
JUAN BRAVO, 52.—TELÉFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras

chas escenas y los caracteres pe-

carriores destaca la de Carmona, muestra y compendio del arte regional.

Lo mejor de la obra, es, sin género de dudas, las excelentes condiciones y habilidades que posee su protagonista «Rin-tín-tín».

«Currito de la Cruz», primera jornada, dividida en seis capítulos

Ante todo y sobre todo, en esta nueva película de la Sociedad «Trova Films», como en su primera «La Casa de la Troya», hay que reconocer como españoles y agradecerles muy mucho, que ambas son himnos vibrantes de las innumeras bellezas que España encierra y son desconocidas para el extranjero y aun para muchos nacionales.

«Currito de la Cruz» es una evocación de Andalucía y principalmente de Sevilla. En la jornada de ayer existen fotografías preciosas y merecen señalarse la de la Giralda, en primer plano la plaza de Santa Cruz, el monumento a Bécquer, el Parque de María Luisa, los jardines de San Telmo, el cortijo del marqués de Zahía y algunas calles típicas y vistas del paisaje andaluz. En inter-

En la primera jornada, a pesar de ser de exposición de la obra y presentación de tipos casi en su totalidad, destacan por su labor artística Manuel González, en el «Carmona»; Jesús Tordesillas, en el «Currito»; Faustino Bretaña, graciosísimo en el «Copita»; Domingo del Moral, en el «Gazusa»; Elisa Ruiz Romero, en «Rocio», y Anita Adamuz, en sor María del Amor Hermoso, plena de unción y de ternura.

E. N. C.

TOS
desaparece con las
PASTILLAS PECTORALES
de G.F. MERINO e Hijo
LEÓN
Éxito creciente desde 1827

El ferrocarril de Madrid a Burgos por Aranda

Comisión a Madrid

En el tren tranvía de las 5:40 de la tarde de ayer, salió para Madrid la Comisión designada para gestionar del señor presidente del Consejo de ministros, ministro de la Gobernación y presidente del Consejo Superior ferroviario, la construcción del proyecto de ferrocarril de Madrid a Burgos por Segovia y Aranda.

Dicha Comisión la constituye el excelentísimo señor obispo, el presidente de la Diputación provincial, alcalde de la capital, presidentes de las Cámaras de Comercio y de la Propiedad urbana, el del Casino de la Unión y los alcaldes de Cantalejo, Fuentepelayo, Aguilafuente, Turégano y Cabezueta.

Con el fin de interesar a S. M. el Rey en esta cuestión, tan sumamente beneficiosa para Segovia y su provincia, ha sido solicitada por la Comisión de referencia una audiencia del Soberano.

Contestando a un telegrama

El presidente del Consejo ferroviario ha dirigido un telegrama al alcalde, señor Rivas, contestando al que éste le dirigió, relacionado con este asunto, concebido en los siguientes términos:

«Recibido su telegrama, celebraré puedan ser satisfechas las legítimas aspiraciones de Segovia, en relación con el ferrocarril Madrid-Burgos.

NO INSTALE USTED:

calefacción central en su casa, sin antes pedir proyecto y presupuesto que facilita gratis

FELIPE PERRETTA

Cervantes, 4.—Segovia

CAPITULO DE BODAS

El sábado se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio, el joven de Cobos Filemón de Mercado, y la simpática joven de Escalona del Prado María Paz Merino.

Apadrinaron a los contrayentes don Julián Mercado y doña Timotea Martín, ésta vecina de Aguilafuente.

Después de la ceremonia, la numerosa concurrencia fué obsequiada con una comida.

También el sábado por la tarde contrajeron matrimonio, en la Iglesia parroquial de San Millán, los jóvenes de esta población Dionisio Díez, laborioso tipógrafo de estos talleres, con la agraciada joven Josefa Gila, los cuales obsequiaron a los invitados, después de la ceremonia nupcial, con una espléndida cena.

Ayer, en la iglesia de San Millán, tuvo lugar la boda del conocido industrial de San Rafael, Anselmo Dueñas y la bella joven Carmen Mesonero, de Zarzuela del Monte.

También en el mismo día se celebró el enlace matrimonial de Ignacio del Molino, con la simpática joven Juana Dueñas.

Enviamos a los nuevos matrimonios y a sus familias respectivas nuestra enhorabuena.

En Barcelona

Discurso de Primo de Rivera.—La reorganización del Ejército.—Las recompensas.—No cree que existan las juntas de defensa, pero de existir desaparecerían rigurosamente

En el banquete que la marquesa de Foronda ofreció en el hotel Oriente, de Barcelona, a los jefes y oficiales del batallón de Badajoz, repatriados de Africa, el general Primo de Rivera pronunció un discurso.

Expresó que debe irse a la reorganización del Ejército, contándose con las unidades que precisa la nación.

Los jefes y oficiales sobrantes turnarán en el servicio de los Cuerpos y lo simultanearán, dedicándose todos a labor semejante a la realizada por los delegados gubernativos.

Habló de las recompensas y dijo que han de alcanzar a seis o siete coroneles, catorce o diez y seis tenientes coroneles y cien entre capitanes y tenientes.

Se concederán unas cien cruces de María Cristina y el doble del Mérito Militar rojas.

Elogió el presidente la necesidad de que se otorguen recompensas, pero las acuerda en un número muy reducido.

No cree que las juntas de defensa existan; pero, de existir, desaparecerían, aplicándolas el más extremo rigor.

El «Plus Ultra», amerrizó ayer, a las siete y cuarto, en Pernambuco

Allí permanecerá tres días el comandante Franco.—El sábado hubo un instante en que se creyó perdido el avión

He aquí las noticias recibidas hasta la última hora del sábado.

Sale el «Plus Ultra»

Buenos Aires, 30.—A las tres de la mañana (meridiano español) se ha recibido aquí un radiograma de Porto Praia en el que se anuncia que el avión «Plus Ultra» pudo al fin emprender el vuelo escoltado por el «Blas de Lezo», que ha forzado la marcha a 22 millas por hora.

El «Blas de Lezo» y el «Alsedo» llevan gran carga de gasolina y todos los elementos necesarios para auxiliar, si llega el caso, a los aviadores.

Pernambuco, 30.—El «Plus Ultra» ha establecido comunicación a las 17:30 con la isla de Fernando Noronha, comunicándole que se encontraba a una distancia de 500 millas respecto de la citada isla y que probablemente se vería obligado a recalar allí para abastecerse de gasolina.

El Gobierno del Estado de Pernambuco ha dirigido un telegrama al director del presidio de Noronha ordenándole que preste toda clase de auxilios al comandante Franco y que se ponga a su disposición. La ciudad en masa aguarda ansiosa a los tripulantes del «Plus Ultra», registrándose emocionantes escenas.

El «Plus Ultra» cae en alta mar frente a Fernando Noronha

Buenos Aires, 30.—El «Plus Ultra» quedó frente a Noronha sobre las olas en alta mar, y durante más de una hora Franco y sus compañeros navegaron para aproximarse a la costa, luchando con fuerte marejada.

La muchedumbre, desde la isla, vivió caer el aparato, creyéndose en los primeros momentos que se trataba de un accidente grave; pero, afortunadamente, se advirtió que se acercaban poco a poco a tierra.

Cuando los botes del presidio y otros más advirtieron el rápido descenso del aparato acudieron con la mayor rapidez posible a él, trasbordando a los aviadores, y siendo el «Plus Ultra» remolcado.

Un viento fuerte en contra obliga al comandante Franco a volver a Fernando Noronha

El comandante Franco comunicó al pasar sobre Fernando Noronha con la estación radiotelegráfica de la isla, diciendo: «Voy para Pernambuco sin novedad».

Cuando el «Plus Ultra» había rebasado unas 100 millas en dirección a la costa americana, el aviador pudo darse cuenta de que un viento fortísimo retrasaba la marcha del hidroavión y de que la mar estaba bravísima. Observó que su repuesto de gasolina no era suficiente para vencer esta contrariedad, y decidió volver nuevamente a Fernando Noronha, amerrizando a unas cuarenta millas de la isla.

Como había sido retransmitido a Pernambuco el radio de Franco, la escuadra brasileña salió a recibir y proteger el hidro. El no encontrarlo dió lugar a una angustia, que duró hora y media, en tanto se conoció el nuevo radio que daba cuenta de haber amerrizado en Fernando Noronha.

Momentos de angustia

El no llegar a Pernambuco los intrépidos aviadores habiendo avisado su salida de Noronha, produjo un momento de angustia en Europa y América. No se tenían noticias de los aviadores, pues éstos suspendieron su comunicación radiográfica.

Al fin circuló la noticia de que regresaban a Noronha para reponer gasolina y se conocieron las dificultades por que pasaron. Los espíritus se tranquilizaron y la curiosidad y el anhelo reinaron de nuevo.

ULTIMAS NOTICIAS

En Pernambuco.—Grandioso recibimiento.—El aparato, en su magnifico vuelo, apenas sufre desviación en su ruta

Ayer, en las primeras horas de la mañana, intentó el comandante Franco elevarse con el «Plus Ultra», desistiendo de ello por causa de la lluvia.

Lo hizo a las tres de la tarde, teniendo que ser remolcado el aparato desde el frente de la estación de amarre del Ilo Cable.

Inmediatamente emprendió el vuelo a Pernambuco, amerrizando, a las siete y quince de la tarde, en el arrecife de aquella hermosa bahía.

Salieron a recibir al intrépido aeronauta, varios barcos empavesados, navegando, entre ellos el «Plus Ultra», majestuosamente.

Dieron la bienvenida al comandante Franco las autoridades y el cónsul de España allí, que salió a su encuentro, en una falucha de Santidad.

La acogida tributada al «Plus Ultra» ha sido en extremo grandiosa. Los barcos anclados en Pernambuco tocaron las sirenas y el inmenso público conglomerao en la bahía, pro-

rumpió en vivas entusiastas. El comandante Franco expresó al ministro de España en el Brasil su satisfacción por el éxito del «raids», elogiando los motores y aparatos de radiogrametría y radiotelegrafía del «Plus Ultra», hasta el punto de que éste no sufrió más que una desviación de 70 millas en su ruta máxima, cantidad despreciable dados los miles de kilómetros recorridos.

Permanecerá el comandante Franco tres días en Pernambuco hasta que llegue el barco de guerra encargado de escoltarle, al puerto brasileño.

El Centro del Ejército y Armada de Madrid ha dirigido un telegrama de felicitación a los aviadores por el éxito del «raids».

El café servido en el **Bar Juan Bravo** no contiene substancias extrañas.

Cuentos españoles

LA LLUVIA

El abuelo lo había dicho. Si no llovía pronto, todo estaba perdido. La emigración, el éxodo, lo de siempre iba a comenzar para los de la alquería de Moli Blau. Ya no podían cargar con las trampas y la tierra, seca y desnuda, no producía nada. Y sobre todo los sufrimientos del viejo, imposible de soportar, que le oprimían el corazón y demudaban su semblante.

—¡No lloverá!...

No llovía. Los campos, secos, yermos, se morían de sed. La tierra se resquebrajaba. Los árboles sin savia, recortaban sus brazos desnudos sobre el cielo resplandeciente, bíblico. Las flores silvestres que otros años bordeaban los caminos o los atajos, morían apenas nacidas, quemadas por el beso continuo del sol... Las viejas fuentes tradicionales que salían cantando en ver lechos de helechos y juncos, disminuían de caudal rápidamente, amenazando desaparecer.

Aquella situación no podía continuar un mes más, dijo un día el abuelo. El ganado no encontraba pastos; las acequias, profundas y rojizas, permeneaban vacías, sin agua. Había llegado el otoño. ¡Y la imagen de un invierno frío y terrible se pre-

sentaba continuamente en la fantasía del pobre anciano, que tendría que separarse a la fuerza de aquella casa que habitaron sus antepasados, campesinos también, de aquellas tierras a las que consagró todas sus energías en la juventud, todos sus «amores en la vejez».

Por eso siempre al asomar el alba o al caer de la tarde atisbaba con ansiedad el horizonte... Y siempre el paisaje meridional y deslumbrador, el sol irradiando sobre los blancos muros de la alquería, el cielo sin una nube que hiciese columbrar una esperanza...

La tormenta se formó en pocos momentos. Unas nubes azuladas y plomizas flotaban sobre el mar. A ellas se unió un pardo conglomero de amenazador aspecto.

Lívidos resplandores, claros cádenos desgarraron las nubes, iluminando la tierra. Anochece. Las monañas que cerraban el horizonte recortando sus caprichosos perfiles parecían más próximas; el aire que corría más cristalino, más puro que nunca. Y allí, en la vieja alquería, ante una estampa de la Virgen de Carmen, dos luces, y el abuelo y los mozos y las mozas, rezando llenos de esperanza.

Comenzó a llover. Cayeron al principio gruesos goterones que

IMPRESA DE EL ADELANTADO LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA. Pídale su imprenta, si desea que ella le den favorable idea de la prosperidad de sus negocios...

lio Heras, don José Heras, hermano político del novio; don José Company, don Emilio Well, hermano del novio, y don Pantaleón García, de Aguilafuente, hermano político de la novia. Bendijo la unión el maestro de ceremonias de la Santa Iglesia Catedral don Julián Martín...

tierra absorbía rápidamente, con fruición. —La tronó... ¡La tronó! Durante varias horas la lluvia que traía la salud, la alegría, la felicidad, la lluvia que fertilizaba los campos...

suerte que pudieran correr los heroicos aviadores, y sabemos de más de una dama patriota que dedicó sus oraciones más fervorosas y ofreció algunas velas al Santo de su devoción...

ENERO 31 Domingo

De días Mañana, fiesta de la Purificación de Nuestra Señora, «Las Candelas», están de días la señora viuda de Queralt y las señoritas de Herrero, Rodríguez, Gutiérrez, Carretero y Garía, entre otras. Donativo al Hospital Con destino a las obras del Hospital de la Misericordia, la señora doña Obdulia Vargas...

NOTAS DE HACIENDA Señalamiento de pagos El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes: A don J. Herrera, 4.341,62 pesetas. A don M. Onrubia, 1.326,55. A don R. Carrasco, 1.002,40. Al señor inspector provincial de Sanidad, 938. A don F. Olmos, 111,53. A don M. de la Orden, 294,13. A don F. Rivero, 423,60. A don G. Lubián, 859,20. A don F. Leganés, 6.000. A don A. G. Gascuña, 4.067,59. A don G. Ortega, 4.516,14. A don J. A. Roura, 125,55. A don F. Martín, 17.414,40. A don G. Ramos, 14.253,88. A don E. Sanz, 77.321,66. A don R. Iglesias, 1.774,77. A don M. Herrero, 18.957,99.

Segovia religioso Novenario La novena a la Santísima Virgen de Lourdes empezará el día 3 de Febrero, a las cinco y media de la tarde, en la iglesia de los Padres Jesuitas, con exposición de Su Divina Majestad, habiendo rosario, sermón y cánticos a la Santísima Virgen. Se ruega la asistencia a todos los fieles devotos de la Santísima Virgen. Asociación de Hijas de María El día 2 del actual, fiesta de la Purificación de la Virgen se celebrarán en su honor los cultos mensuales. A las ocho y media de la mañana será la misa de comunión y a las tres y media de la tarde se hará el ejercicio, después del cual se celebrará la Junta general reglamentaria. Se ruega la asistencias de las señoritas asociadas. En Santa Isabel Mañana, festividad de la Purificación de Nuestra Señora, a las ocho habrá bendición de Candelas, procesión por los claustros interiores del convento, misa cantada y a seguida, adoración del Divino Infante Jesús, cantándose, durante ella, preciosos motes.

DR. VIDAL JUAREZ Consulta: de tres a cinco :: JUAN BRAVO, NUM. 72 :: COMEDOR DE CARIDAD Comida: cocido. Cena: lentejas con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 65; niñas, 28; niños, 35; total, 121. En la cena: adultos, 56; niñas, 22; niños, 32; total, 110. Total del día, 231. Costeado por la Institución.

Ecología de la provincia Duratón Fallecimiento El día 26 de los corrientes entregó su alma al Señor, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, don Matías Mucio del Val, teniente alcalde, persona amable y caritativa para con todos sus convecinos, habiendo sido sentida su muerte. El Ayuntamiento en pleno llevó las cintas que pendían del féretro, y celebró sesión extraordinaria, haciendo constar su más sentido pésame a su desconsolada viuda doña Rafaela Barahona e hijos, a los cuales transmito el mfo muy sincero. Conato de robo en Barbolla El día 25 de los corrientes, sobre las dos de la madrugada, varios desconocidos intentaron escalar algunas casas. Para ello se valieron de rejas, pero los cacos, por no tener tiempo suficiente, porque fueron sorprendidos por algunos vecinos, huyeron. Al día siguiente se personó el cabo con dos números del puesto de Bodeguillas, que trabaja por descubrir a los ladrones. CORRESPONSAL 28-1-1926.



Ya ha hecho su aparición la cigüeña en tierras segovianas. Supresencia es siempre acogida con simpatía, porque parece anunciarnos la proximidad del buen tiempo. En el refranero se dice que al que le coge con dinero en el bolsillo el arribo de la cigüeña, no le faltará durante todo el año el preciado metal. A los lectores de EL ADELANTADO les deseo esta buena suerte. El hidroavión «Plus Ultra», que lleva tras de sí el alma de todos los españoles, ha amerrizado en las costas americanas, después de una larga y emocionante etapa sobre el Atlántico. Entre mucha gente de Segovia dominó ayer gran inquietud por la

SUETOS A recoger documentos Los individuos Elías de San Faustino y Casimiro San Olegario pueden pasar por las oficinas de este Ayuntamiento todos los días laborables, de diez a una de la tarde, a fin de recoger documentos de quintas que les interesan. Sabañones ulcerados, quemaduras, heridas, grietas de los pechos, úlceras y rozaduras, cicatrizan, después de calmar dolores con el CICA-SEPTICO LIRAS, tan aceptado por la clase médica. No se pega vendaje a la herida. Segovia meteorológica Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica 671,2 Dirección del viento Sur. Temperatura máxima 15'2 EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica 667'8 Dirección del viento Sur. Temperatura mínima (protegido) 5'6 Pronóstico del tiempo, lluvias.

Ultima hora (POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE Más detalles del «raid», Al amerrizar en Fernando Noronha un golpe de mar inutilizó una hélice.—Con una sola llega el «Plus Ultra» a Pernambuco El general Soriano, jefe de la Aviación militar española, conferenció extensamente hoy con el Rey, a quien dió cuenta del telegrama recibido del comandante Franco, de los incidentes ocurridos en la última etapa. En dicho telegrama comunica el aviador que cuando pasaron por Fernando Noronha, aún llevaban en el aparato 900 litros de gasolina, con los que tenían más que suficiente para llegar a Pernambuco, pero que como la noche se les echó encima y no había luna, resolvieron tomar allí agua. Añade que el estado del mar les impidió elevarse al amanecer, para continuar el viaje, y que reconocido el aparato, observaron que los golpes de mar habían producido averías en la hélice posterior. Que cuando reanudaron el «raid», cien millas antes de Pernambuco, vieron que dicha hélice de detrás dejaba por completo de funcionar, pero que pudieron continuar hasta dicho punto, solamente con la hélice de delante. Termina manifestando ese insigne aviador que estarán en Pernambuco tres días, o sea los necesarios para que llegue el barco de guerra que conduce los efectos para sustituir la hélice inutilizada y reparar el aparato, y que después continuarán el «raid». El Rey siguió con gran atención los pormenores del viaje aéreo y afirmó que éste constituye un gran éxito para la aviación española. Manifestó el general Soriano que ha recibido infinidad de telegramas de felicitación de todas las partes del mundo, por el resultado de esta magna empresa. Despacho con el Rey Hoy despachó con el Soberano el vicepresidente del Consejo señor Martínez Anido y el ministro de Gracia y Justicia señor Galo Ponte. La lotería En el sorteo verificado hoy, han correspondido los tres primeros premios a los números y poblaciones siguientes: Primero, 8.608, Madrid-Palma. Segundo, 6.015, Madrid-Palma. Tercero, 12.202, Palma y Andújar. Regreso del Rey En el expreso de Andalucía regresó ayer a Madrid S. M. el Rey, quien fué recibido en la estación por el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido y el alto personal palatino. Funerales por el general Marina A las diez de la mañana de ayer tuvieron lugar los funerales por el alma del general Marina. En representación del Rey asistió el infante don Fernando. CORRESPONSAL

Casa «SESSE» Juan Bravo, número 36. Teléfono 70. TAPICERIA - MUEBLES Grandes talleres mecánicos de construcción y reparación de toda clase de muebles de lujo y económicos. SECCION DE MUEBLES NUEVOS Y USADOS MUY ECONOMICOS PLAZUELA DE LA RUBIA, NUMERO 5 Nueva tienda de compra y venta con toda clase de muebles a precios increíbles, según lo demuestra la siguiente nota: MUEBLES NUEVOS Armarios luna, desde 150 pesetas; aparadores, desde 155; mesas comedor, desde 52; lavabos todo servicio palangana de 40 centímetros, desde 25; mesas de despacho, desde 50; cómodas, desde 55; mesas de cocina, desde 11; mesas de centro, desde 12; camas con somiers, desde 38; mesas de noche, desde 15; sillas, desde 5; sillas con asiento carilón piedra, desde 5,50; somiers, desde 12; caperos curvados, desde 16.—Camillas, perchas, estantes, etc., etc., y otros muchos que sería interminable anunciar. MUEBLES USADOS BARATISIMOS Máquinas para coser seminuevas, a mitad de precio. ANTES DE COMPRAR, VISITEN ESTA CASA Juan Bravo, 36 y plazuela de la Rubia, 5.-SEGOVIA

FEDERICO DORDA Y ANGULO Médico Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis HORAS DE CONSULTA: De 2 a 4 y de 7 a 9 de la tarde ADEMAS, LOS JUEVES, DE 12 A 1 CERVANTES, 19 y 21 SEGOVIA

Por 150 pesetas podéis adquirir máquinas de escribir MIGNON de ocasión, garantizado su buen funcionamiento en el Centro general de representaciones. DAOIZ, 16. — JORGE ZURDO. — SEGOVIA

MONTES FOTOGRAFO Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa :: PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA) La Segoviana CASA DE VIAJEROS — DE — JOSE GOMEZ (El Chiclanero) Pensión completa, desde 8 pesetas 18, Atocha, 18 MADRID

PIELES Agustín Benito Ballesteros Tenemos y curtimos toda clase de pieles finas, para peleterías. Tenemos zorros del país, en negro, marrón y gris, «sika». Tenemos de conejos, gatos y liebres, retenidos de pieles usadas. Única fábrica que emplea productos y procedimientos extranjeros que garantiza la firmeza del tinte y la suavidad de la piel. GRAN ECONOMIA Tintes finos y de moda. Nuevos procedimientos de curtidos Guzmán el Bueno, 29 y 31 MADRID Unico representante en Segovia: ANGEL CHAMORRO «La Casa de las Medias»

«Bar Cipriano» El conocido y antiguo industrial don Cipriano Allas pone en conocimiento del público en general que desde el día 1.º de Febrero abrirá un nuevo establecimiento BAR VINOS, en la plazuela del Potro, número 5, desde donde se ofrece a su numerosa clientela. Huéspedes Viuda, admitiría a señora o señorita formal con informes, como único huésped, bien sea pensionista o empleada. Razón, en la Administración de este periódico. Potra desaparecida El día 27 desapareció del término de Valseca, una potra, alzada de marca, de treinta meses, pelo rojo obscuro y en la cabeza un poco de estrella, lleva cabezón blanco, la cola larga y herrada de las manos. Su dueño, Domingo Sanz, abonará gastos y gratificará a la persona que la haya recogido. Yegua desaparecida El día 27 desapareció del término de Valseca, una yegua cerrada, alzada de marca, pelo negro, con manchas blancas en el lomo, herrada de los cuatro extremidades. Su dueño, Mariano Herranz Vallejo, de dicho pueblo, abonará gastos y gratificará a la persona que la haya recogido o dé cuenta de su paradero. Se arrienda o vende, por no podría atender su dueño, industria hidroeléctrica establecida en el partido de Segovia, con dos piedras, limpia, cedazo y demás accesorios para molinería. Hay 400 lámparas instaladas y bestienas perdidas. La maquinaria y líneas se encuentran en buenas condiciones. Para tratar en Segovia con Fermín Díez Ochoa Ondátegui, número 5.

Se venden una motocicleta y un carro de varas enfoldado, en buenas condiciones. Para tratar, con el dueño Anastasio Adanero, en Erreiros (Segovia). Se venden unos columpios de cuatro barquichuelas, completo. Para verlos y tratar, en Navas de Oro, casa de Francisco Matesanz. Ama de cría casada, de treinta y dos años, se ofrece para criar en su casa, leche de cuatro meses. Razón, Balbino Pozo, en Valle de Tabladillo. Se alquila un piso en la calle de los Cañuelos, número 24. Se venden un carro seminuevo y una bonita yegua de tiro y silla, en buenas condiciones. Para verle, en la calle de José Zorrilla, número 68, almacén de cereales. Se compran algarrobos. Anuncio Desde el día 5 de Febrero queda establecido un servicio de automóviles de transportes a Segovia, todos los miércoles y sábados, saliendo del Parador de Paulino de la Asunción, en Cantalejo. Ama de cría de diez y nueve años de edad, leche fresca, se ofrece para criar en casa de los padres. Dará razón en Santa María de Nieva, doña Ruperta Sanz. Machacadores se necesitan para machacar mil metros de piedra de la cantera de Juarrillos, para la carretera de Segovia a San Rafael. Dirigirse al encargado, Victoriano Castilla, José Zorrilla, 86, Segovia. Se ofrece persona con buenos informes, casado y con poca familia, y entendido en el servicio de guarda de campo, para fincas particulares o términos municipales, fuera o dentro de esta provincia. Informarán en la Administración de este periódico. Se venden dos carros de varas, uno nuevo y otro a medio uso, para dos caballeros. Para tratar, con Salvador Llorente, en Valverde del Majano. Molinero y aserrador Se necesita uno que sepa aserrar en aparato de cinta, y entienda de aligero de molino de piedras. En la Administración de este periódico se admiten peticiones. Se necesitan cuatro oficiales de herrería y carretería. Dirigirse a Nemesio López, en Cantalejo. JUAN JOSE GARCIA Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital. He aquí los precios: Merluza 1,75 Congrio 2,00 Besugos 1,10 Pescadillas 1,10 Sardinas 1,10 Almejas 1,50 Boquerones 0,70 Voladores 0,60 Gambas 2,00 Angulas 5,50 Lengostas 5,00 En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia. SEGOVIA TELEFONO NUM. 96



¡AVICULTORES! DAD A VUESTRAS AVES EL «ALIMENTO ACCELERADOR» FAMOSO YA EN TODO EL MUNDO, Y VEREIS COMO PONEN EN OTOÑO E INVIERNO ¡25 huevos al mes debe poner cada gallina!...
 Pedid detalles y certificados de pruebas a la **CASA EUDOSIO LOPEZ**
 Santiago, núm 43, o al apartado 31, "LA REVISTA MERCANTIL".—VALLADOLID

Interesa a todos

Doctor J. Campos

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una **HOTEL FORNOS**

¡Agricultores!

Abonado con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

Vidriera internacional.—S. Zabala y Compañía (S. en C.)

ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIÁN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

Servicios rápidos.—Precios sin competencia

SOLUCION BENEDICTO
 DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL
 INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS,
 CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS,
 INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL
 VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS
 DEPÓSITO: DR. MEDRANO, SAN BERNARDO, 41.
MADRID

ANIS CEBRA

EL PREFERIDO POR EL PUBLICO
 EXIGID ESTA MARCA

Pérez y Solana

Cebreros (AVILA)

SE NECESITAN REPRESENTANTES

"CITO"

LABORATORIOS QUIMICO FARMACEUTICOS

BUDAPEST (Hungria)

Lengyel-utca, 33

VITORIA (España)

Aliados, 14

PARA COMBATIR CON EXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:

TUBERCULOSIS :: :: CATARROS CRÓNICOS

:: :: BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECIFICO HUNGARO

FAGIFOR "CITO"

QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION.—RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO

De venta en todas las farmacias.

SERVICIO DE LA

Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA MÉJICO
 Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 6 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 7 y de Montevideo el 5.

LÍNEA DE NEW YORK | CUBA MÉJICO
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 5, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el de Málaga y de Cádiz el 15 para las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, abanilla, Coón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra y de allí

a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE FERNÁNDO PÓO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato equitativo, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

NOVEDAD

¡La Zurcidora mecánica

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente y sin igual perfección, ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. La Zurcidora mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro postal. No hay Catálogos.

Patent Magic Weaver
 Aribau, 226.—Barcelona

Electricidad

Electromotores pequeños americanos, para corrientes alterna, monofásica y también para continua, en potencias desde 110 HP. a 1 HP. Motores para corriente BIFÁSICA existencia desde 12 HP. hasta 10 HP.—ORTEGA y COMPAÑIA Apartado 272.—BILBAO.

Sabañones

Los cura radical el ANTISABAÑON «ASPERMIA», producto científico incomparable por sus maravillosos resultados.

Venta: Droguerías y farmacias. Depósito Traviñas, Postas, 28.—Madrid.—Depósito en Segovia: Miguel Llovet.

Mercados

SEGOVIA
 Trigo, a 85 reales la fanega
 Centeno, a 64 fd., fd.
 Cebada, a 50 fd., fd.
 Algarrobas, a 64 fd., fd.
 Yeros, a 64 fd., fd.
 VALLADOLID
 Trigo, a 21,25 pesetas los 45,24 kilo gramos.
 Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 16,00.
 Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 12,50.
 Algarrobas, los 45,24 kilos a fd. 16,00.
 Yeros, los 45,24 kilos, a fd. 16,00.
 SEPULVEDA
 Trigo, a 20,00 pesetas la fanega de 94 libras.
 Centeno, a 15,75 fd., fd.
 Cebada, a 14,50 fd., fd.
 Avena, a 10,25 fd., fd.
 Algarrobas, a 16,00 fd., fd.
 Yeros, a 16,25 fd., fd.
 AREVALO
 Trigo, a 85 reales las 94 libras.
 Centeno, a 60 fd., fd.
 Cebada, a 50 fd., fd.
 Algarrobas, a 60 fd., fd.

LA TRIBUNA

SECCION DE COMPRA VENTA

Plaza de Canalejas, 6.—Apartado 35.—MADRID

Ofertas

Ofrecemos capital para primeras y segundas hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos oferta de saltos de agua, alguno de ellos valorado en más de cinco millones de pesetas.

Demandas

Compramos importante finca rústica, que produzca como minimum un seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compra venta de fincas, con el máximo de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etcétera, o realizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles, dirigirse al DIRECTOR-GERENTE DE «LA TRIBUNA», plaza de Canalejas, 6.—Apartado 35.—MADRID.

Almorranas, várices, úlceras

Curación radical científica garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado. Numerosos testimonios a disposición de todo el mundo.

CLINICA DOCTOR ILLANES

Hortaleza, 17, principal.—MADRID.—Teléfono 15-86 M.

PORTLAND "IBERIA"



SOCIEDAD ANONIMA

EL MEJOR CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

Fábrica en Castillejos

(Línea de Madrid-Alicante)

Depósito:

Calle de Téllez, 6.—Madrid

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2.—MADRID

Teléfono 51-52 M.—Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND MADRID

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACIÓN AGRÍCOLA

Barquillo, 21.—MADRID

Apartado número 9.

INMACULADA

NOVELA ORIGINAL

de RAFAEL PEREZ Y PEREZ

de inocencia que cegaba a la ingenua muchacha; se hizo atrás, aturrida.

—¿Sería posible... Isabel, que tuvieses celos de mí?

—¿Celos de ti?—repuso la de Varela con supremo desdén.—Otra sí que es posible que los tuviese, porque bien he visto que Agustín te sigue como un amante apasionado, me he dado cuenta de que bebe tus palabras y tus sonrisas...

—No, no; debes haberte equivocado—interrumpió Ada sin color.—Agustín no tiene para mí más atenciones que las que dedica a las demás.

Una carcajada sardónica y cruel le azotó el rostro.

—¿Tú qué sabes de eso?... Agustín, el hom-

bre de hielo, se está fundiendo al calor de tus miradas candorosas de ingenua... ¡Si es una comedia, bien has sabido hacerla!

—Isabel, no me ofendas—dijo, ya serena, Inmaculada.

—Pero no va ha servirte de nada. No, porque ese hombre es mío y mal de tu grado vas a tenerle que resignar a perder su fortuna que te tentaba, ¿no es cierto?... ¡quien te hubiese visto lucir tu hermosura en sus salones, en sus automóviles, entre pieles, encajes y sedas! Eres muy bonita, querida, pero pese a tus encantos, la fortuna, los millones de Agustín Montellano no serán para ti, que no puedes dorarlos con blasones. Tanto dinero, necesita algo más que una belleza; le hace falta para que el prestigio sea completo un nombre para el mío, una Grandeza de España y una corona heráldica. Tú no entiendes de esto, chiquilla, y habías creído... que él podía ser para ti... ¿no? ¡Qué suerte!... ¡una hija de don Nadie, que hace cuatro días aún escarbaba las hortalizas de su huerta allá en la montaña, casarse con un muchacho guapo, elegante, distinguido y rico... No estaba mal pensado, chiquilla. Para haberte criado entre peñas, tienes bastante gramática parda.

—¡Piensa lo que dices Isabel!—exclamó indignada la jovencita—. Yo no he pensado nunca en conquistar a Agustín ni a hombre alguno. ¡Libre me Dios de caer en tamaña vileza!, y si alguna vez accedo a las demandas de algún pretendiente, esté muy cierta de que no será tentada por el señuelo del dinero, que, aunque pobre, no soy tanto que necesite venderme. Y en cuanto a eso que hablas de nombres gloriosos, el mío no será tanto como el tuyo, no discuto su gloria, pero encima de la portada de mi vieja casa solariega todavía hay un escudo heráldico que acredita la nobleza de mi estirpe, y en los archivos parroquiales aún se conservan unos apollillados pergaminos que si mi padre quisiera le darían el derecho de reclamar un título nobiliario. Cálmate; me estás ofendiendo sin necesidad alguna: yo no he de quitarte a Agustín, ni Agustín me quiere... Podrá no quererte a ti, pero a mí tampoco me quiere...

—Mientes. Agustín te adora, y eso no necesito yo que me lo diga nadie; por desgracia tengo sobra de pupila para esos intrucados asuntos de hombres y mujeres. Pero entendido adoro no será tuyo, ¿entiendes? Tengo yo un derecho sobre él: el derecho de su promesa y de su pala-

bra, y mal que le pese, ha de cumplirlas, aun que se muera de amor por otra. ¡Nunca se las devolveré!

—Isabel... ¿y serías tú capaz de casarte así?

—preguntó Ada estupefacta.

—¿Tú, no?

—Jamás; ignoro qué concepto tienes tú formado de la dignidad femenina, pero la mía sé decirte que se rebelaría ante un desamor que para toda mujer es un ultraje. ¿Esposa yo de un hombre que no me quisiera, que amase a otra? Primero pediría limosna por los caminos.

—Cuestión de opiniones—respondió cínicamente Isabel.—Yo, en cambio, siento el ultraje, y porque lo siento me vengo; sí, me vengo imponiéndole aquello que aborrece, atándole a una cadena odiosa, para siempre.

—Estás loca, Isabel—dijo asombrada Inmaculada.

—Eso crees; pero aún es mayor la locura que te ha hecho a ti forjar un sueño imposible... Ahora estás segura de tu poder y de tu imperio porque le ves desatentado mendigar sin palabras tu cariño; pero él reaccionará. Sobre todos esos romanticismos del amor y del sentimiento, están por más positivas y reales las prácticas conve-